

南通日报

A1 今日4版
第19601期

2021年4月 4 星期日

农历辛丑年二月大廿三

今日天气：多云到晴 最低温度8℃左右 最高温度15℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

台湾列车出轨造成重大人员伤亡 习近平向遇难同胞表示哀悼

新华社北京4月3日电 中共中央总书记习近平对4月2日台湾列车出轨造成重大人员伤亡事故高度关切，并向遇难同胞表示深切的哀悼，向遇难者家属及受伤同胞表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

台湾列车出轨原因初步查明

A3

上海交大校长林忠钦一行来通考察

深化校地合作 实现互利共赢

本报讯（记者朱文君 李彤）4月2日、3日，上海交通大学校长、中国工程院院士林忠钦一行来通考察。市委书记徐惠民希望，双方立足长三角一体化发展战略，进一步深化校地合作，推动南通“产教才”一体化发展，为南通跑赢赛程提供强劲支撑。

上海交通大学党委副书记顾锋，党委常委、副校长奚立峰，校务委员会专职副主任吴旦，中国工程院院士丁文江等一同考察。市委副书记、市长王晖，市委副书记沈雷参加相关活动。

会谈中，徐惠民介绍了南通经济

社会发展情况。他说，去年，南通经济总量突破万亿元，高水平全面建成小康社会取得决定性成就。随着南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口等重大基础设施建设加快推进，南通与上海的同城效应愈加显现，也为南通与上海交通大学进一步深化合作创造了良好条件。当前，南通正加快构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态，规划建设沿江科创带，在南通创新区高标准规划建设紫琅科技城、高教园区，加快建设更高水平创新型城市。南通的海工装备、电子信息、新材料等产业与上海交大的

学科联系紧密，希望双方顺应长三角一体化发展，加大校地合作力度，打造产学研平台，突破产业发展中的关键技术、“卡脖子”问题，为南通高质量发展提供智力支撑，也为上海交大“双一流”建设作出有益贡献。

林忠钦对南通近年来经济社会发展取得的成绩表示肯定，对南通长期以来给予交大的关心支持表示感谢。他说，多年来，南通为交大输送了一批又一批优秀学子，双方在产学研合作方面成效也十分显著。交大是以工科为主的学校，推动科技成果转化是学校一项重要任

务。南通优势产业与交大学科有着较强关联性，交大将充分发挥高校人才、创新优势，拓宽合作领域，在产学研平台建设、人才培养等方面进一步加深合作，为南通经济社会发展贡献更大力量。

在通期间，林忠钦一行实地考察了南通创新区、紫琅科技城、上海电气南通中央研究院施工现场、南通医学综合体、五山及沿江地区、中天科技科创中心、招商工业海门基地等地。

市领导封春晴、姜东、王晓斌，市政府秘书长凌屹参加相关活动。

自政法队伍教育整顿部署开展以来，南通政法系统坚决贯彻习近平总书记系列重要指示和全国政法队伍教育整顿动员会精神，对标对表中央、省委部署，着眼于筑牢教育整顿思想基础，围绕教育整顿“五个过硬”要求，聚焦学习教育环节各项学习任务，坚定信仰，使学习教育融入“三味”，掀起政法队伍教育整顿学习新高潮。

思想引领品“真味”

“要处理好‘规定动作’和‘自选动作’的关系，切实做到‘规定动作’做到位，‘自选动作’有实效，在全员覆盖的基础上抓牢‘关键少数’，确保学习教育走深走实。”市教育整顿办副主任、市委政法委常务副书记钱建华强调。

全市政法队伍教育整顿座谈会后，市公安局、市中级法院纷纷“开门纳谏”，对外传递了坚持刀刃向内、强化自我监督的坚定信心和决心。南通公安系统举办公安机关领导干部“坚持政治建警、全面从严治警”政治轮训班，通过专家讲座、视频教学、研讨交流、警示教育等形式，教育广大干警责任担当在先、行动走在先、样子放在先，形成“一级抓一级、层层抓落实”的浓厚氛围。市中级法院把筑牢政治忠诚根基、增强政治自觉作为学习教育的出发点和落脚点，组织干警赴盐城、泰州、淮安等红色基地开展“学英模事迹·践初心使命”主题党日活动，同时结合党史学习教育，以“晨读+夜学”的方式，读原著、学原文、悟初心，引领干警不断增强政治意识，筑牢忠诚信仰，强化责任担当。

举措创新提“鲜味”

何以行稳致远，唯有破浪前行。南通政法系统创新推进机制，做到教育整顿和工作创新“两手抓、两不误”。

（下转A3版）

坚定信仰 学习教育入“三味”

依托张謇企业家学院

我市制定千家企业负责人培训计划

本报讯（记者刘璐 实习生杨荣臣）为贯彻落实“产业链”行动计划，我市出台规上工业企业张謇企业家学院培训方案。记者3日从市工信局了解到，该方案以增强企业综合竞争力、促进创新驱动发展、推动产业转型升级为核心，从今年起依托张謇企业家学院，用5年时间对全市规模以上工业企业的主要负责人，进行一轮系统化培训。

培训方案明确，按照张謇企业家学院2021年度调训计划及全市规模以上工业企业数量，我市计划统筹组织1000家规模以上工业企业主要负责人参训，为期5年。培训按照16个优势产业链分批开展，每期组织1~2个优势产业链重点企业参训，全年拟设置10期培训班次，每期两个班次共100人，旨在通过一轮系统化培训，为引领经济发展新常态、提升产业发展水平，加快实施创新驱动发展战略、加快经济转型升级提供坚实的人才保障。

创新发展大会在我市高校科研院所、科创企业及各类人才中引起广泛反响——

各方加盟发力 构建一流创新生态

A2看南通·要闻



昨天，崇川区新冠疫苗方舱集中接种点（北片）正式开舱运行，来自崇川区北片9个街道的3700位市民有序接种。

据介绍，这是南通市目前最大的方舱集中接种点，设置接种台50个，日接种能力最大可达万人。众多医护人员、志愿者在清明小长假为市民提供接种服务。

记者 许丛军摄



南通高新区：

50亿半导体光电项目开工

本报讯（记者任溢斌 通讯员顾艳）3月29日，位于南通高新区、总投资50亿元的南通鑫佳元半导体光电项目开工。此项目开工标志着通州区新一代信息技术产业向中高端发展又迈出了坚实步伐，同时吹响了今年全区重大项目建设的冲锋号。

据介绍，该项目由南通鑫佳元实业发展有限公司投资建设，占地约215亩，规划新建生产及配套用房约26万平方米。项目预计2022年下半年厂房全部竣工，2023年上半年进

行设备安装调试，当年9月开始试生产。项目全部达产后可年产各类半导体激光芯片20亿只，各类半导体激光器组件400万套，实现年应税销售60亿元。

近年来，通州区立足现有产业基础，大力发展新一代信息技术产业，通过产业链垂直整合、补链强链，目前已集聚深南电路、生益科技、展华电子等上下游企业近50家，初步形成涵盖芯片设计、检测、线路板制造、半导体材料等多个门类的PCB全产业链体系。

如皋开发区：

百亿智能装备产业园落户

本报讯（通讯员冒志鹏 邱宇 记者杨新明）3月31日，思源电气股份有限公司实施的百亿智能装备产业园暨中压开关项目落户如皋经济技术开发区。

思源电气股份有限公司成立于1993年12月，是国内知名专业从事电力技术研发、设备制造、工程服务的上市公司，荣膺国家重点火炬计划高新技术企业、中国能源装备十佳民企、上海市创新型企业等称号。思源电气的产业链不断扩大，产品覆盖超高压、高压开关设备、变压器、继电保

护及自动化系统、无功补偿装置、测量监测装置、电力电子设备、汽车电子等专业领域，是一家高度重视自主创新和研发投入、具备现代科学管理理念的智能制造企业。

据了解，思源电气股份有限公司在如皋经济技术开发区已累计投入50亿元，此次将再投资20亿元用于新建智能中压开关项目，“十四五”期间将打造成年销售超百亿元的智能装备产业园。本次投资新建的智能中压开关项目，建成后预计年产能达30亿元。

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2021年1月1日—3月31日）

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度			优良天数比率			点位长
		2021年数值(μg/m ³)	排名	改善率(百分比)	排名	2021年(%)	增加比率(%)	
国控	环境教育馆	38.2	1	8.8	1	95.5	6.3	2 陈琦
国控	城中	39.2	2	-4.3	6	92.2	3.2	5 黄卫锋
国控	紫琅学院	39.9	3	6.6	2	94.3	8.9	1 黄卫锋
国控	通州监测站	40.0	4	5.0	3	91.1	5.9	3 王少勇
国控	虹桥	44.2	5	0.7	4	86.5	3.6	4 黄卫锋
国控	狼山镇街道	44.4	6	-2.3	5	90.0	0.3	7 黄卫锋
国控	星湖花园	45.0	7	-8.2	7	90.0	2.6	6 沈红星
省控	启东南苑中学	32.1	1	-5.2	10	97.8	6.0	5 杨中坚
省控	如东职校	33.6	2	-2.1	7	96.4	6.6	4 沈峻峰
市控	三余中学	34.1	3	1.7	3	96.2	7.7	2 陆忠华
省控	启东监测站	34.1	3	-10.4	11	96.7	5.9	6 李玲
省控	如东监测站	34.6	5	3.6	2	95.6	6.7	3 陈慧宇
省控	海门会展中心	35.7	6	-4.4	9	90.0	-1.2	10 郭晓敏
省控	育才中学	36.0	7	-2.0	6	95.5	8.1	1 陈永红
省控	海门社会福利院	36.7	8	6.9	1	91.0	4.6	7 沈旭东
省控	海安三角洲	42.1	9	1.4	4	87.8	0.3	8 谭真
省控	如皋监测站	42.4	10	-0.2	5	88.9	0.1	9 何益军
省控	海安监测站	44.4	11	-2.1	7	86.5	-3.2	11 于立忠
省控	如皋美能得	48.1	12	-22.1	12	80.9	-10.0	12 王鸣昊

注：1. 同比时间段为2020年同期；2. 根据实时数据统计，未经总站审核，与最终结果可能会有出入；3.PM_{2.5}浓度“改善率”一列“-”表示同比上升。

应南通国际家纺园区之邀座谈交流，部分海外通商代表建言—— 抱团叫响“南通家纺”国际品牌

目前，2万余名海外抱团创业的南通侨商，宛如一支“通商航母”编队正驰骋全球，在国际舞台上发出了南通的声音。

3月31日，部分海外通商应南通国际家纺园区之邀，为南通家纺如何更好在世界舞台展现自我建言献策。

“拧成绳”，已经成为各方共识

去年11月，融合海门叠石桥市场和通州志浩市场的江苏南通国际家纺产业园区正式成立。

座谈会上，海外通商对此次欢欣鼓舞，纷纷表示，只有融合，才能拧成一股绳，参与到市场竞争之中。

“两个市场明明靠在一起，却

交通不便，现在终于路通了。”从海门走出去的南通世界通商总会常务副会长兼秘书长、南通银鼎实业有限公司董事长范银九以交通的改善，说明南通家纺园区的应时而生。

他认为，就要像长三角一体化发展一样，南通的家纺企业也要放弃单打独斗的竞争关系，形成全面合作关系，才能在越来越复杂的国际市场竞争中有所作为。

南通世界通商总会会长、江苏安惠生物科技有限公司董事长陈惠则建言，园区要利用各种企业资源，讲好园区故事，让南通家纺走向世界，让世界真正了解中国家纺的根在哪里。

“走出去”，更好展现南通家纺。融合是为了更好地“走出去”，唯此，才能在世界舞台展现南通家纺的魅力，赢得更多的市场份额。

“虽说有不少南通家纺人在欧洲创业，但是整体水平偏低，产品不全，档次不高。”南通世界通商总会副会长、塞尔维亚南通商会会长秦金生通过网络视频的形式，在网上向南通家纺园区领导“喊话”：“希望园区能够组织更多企业，来欧洲‘吆喝’更好的产品，美的款式，我们海外通商一定会助一臂之力。”

（下转A2版）